

Детской хирургии – полвека

50 лет назад в нашем городе появилось первое хирургическое отделение

ДАТА

Первым заведующим основанного в январе 1971 года отделения был Юрий Георгиевич Яковлев. В разные годы эту службу возглавляли известные детские хирурги Мирзасим Ибрагимович Ахмадишин, Ибрагим Искандарович Ишимбаев и заслуженный врач РБ Таяр Аневарович Алсынбаев.

Отделение детской хирургии, травматологии-ортопедии клинической больницы № 1 оказывает высококвалифицированную экстренную и плановую хирургическую помощь детскому населению Стерлитамака, Салавата, Ишимбая, Мелеуза, Кумертау, а также шести районов юга республики. Сегодня служба детской хирургии динамично развивается, что способствует улучшению качества оказания медицинской помощи маленьким пациентам.

— Спасибо всем врачам отделения за профессионализм и самоотверженность, за то, что когда-то решились выбрать эту непростую профессию и посвятить себя важному делу. Вы не просто помогаете детшкам, вы спасаете этот мир. И я от души хочу пожелать вам крепкого здоровья, терпимости, стойкости, решительности и успешной врачебной практики, — сказал, обращаясь к сотрудникам отделения, глава администрации городского округа Владимир Иванович Куликов. Вместе со своим заместителем Михаилом Васильевичем Григорьевым они пришли поздравить докторов и весь медперсонал с 50-летием отделения и вручить медикам грамоты и благодарственные письма.

М. СЕРГЕЕВА



Проводник в мир культуры, искусства, этнографии

Знакомство с новыми местами порой бывает ошеломительным



— Это был мужчина чуть старше пятидесяти, — вспоминает собеседница. — При встрече он галантно вручил мне букет цветов: всё происходило незадолго до 8 Марта. Оказалось, мужчина знает десятки языков. Мы сходили в Стерлитамакскую мечеть, где полиглот общался на арабском языке. Он посетил более 56 стран, в России для отдыха предпочитает Алтай. Но о Башкирии тоже отзывался весьма

рассказала юным исследователям про День родного языка, они чудесно слушали. Мы тепло расстались, а чуть позже учительница написала мне, что один из мальчиков решил стать экскурсоводом и в ближайшее время начнёт собирать экспонаты. Давно моя душа так не радовалась, как при прочтении этих строк! Значит, я работаю не зря, если есть подобные отклики.

ТО, ЧТО ДОРОГО СЕРДЦУ

Наверняка у каждого экскурсовода имеются свои любимые экспонаты и милые сердцу места. В музее Насырова обязательно останавливает группу возле «метеорита» — копии осколка космического посланца, упавшего в Стерлитамакском районе в 1990 году. Также научный сотрудник отделе этнографии и фольклора «Давно

Будущее и экскурс в историю

ПЕРЕПИСНОЙ ЛИСТ НЕ ПРИВЯЗАН К ЛИЧНОСТИ

Многих накануне переписи интересует, может ли переписчик сообщить данные, полученные от опрашиваемого, в налоговую инспекцию? Нет, не может, ему это запрещено.

Сведения, которые становятся известны переписчику, охраняются законом. Переписчик не имеет права разглашать их или передавать в любые государственные органы. К тому же информация, которую вы сообщили переписчику, не содержит персональных сведений, по которым можно будет определить, кто именно отвечал на вопросы. Переписной лист не связан к личности человека. В обезличенном виде эти данные сохраняются, шифруются, передаются в центры обработки данных и в итоге собираются в таблицы и графики.

ВСЕМУ ПРИЧИНОЙ — ОБЕДНЕНШИЕ БОЯРЕ

Почему царь Алексей Михайлович в 1646 году решил провести переписи крестьянских дворов? Оказывается, из-за челобитной обедневших бояр: «от служб обедняли, и от олжали великими долги и коньми опали, а поместья их и вотчины опустели и дома их оскудели и разорены без остатку от войны и от сильных людей».

Переписи бояре проводить, разумеется, не просили, они лишь жаловались, что крупные землевладельцы захватывают их крестьян. Однако вышло так, что их челобитная сыграла важную роль в истории переписей — из поземельных они превратились в подворные. На сайте Всероссийской переписи населения